

Dotazník – průzkum názorů občanů Pastvin, Fotovoltaické elektrárny v obci

Obec Pastviny je svou polohou – jižní část Orlických hor a přítomností přehrady na Divoké Orlici, zajímavým turistickým regionem, který láká návštěvníky vhodným prostředím pro relax, sport a trávení volného času, ale to všichni víme. Aby každá obec měla možnost kontrolovat a regulovat to co na soukromých pozemcích, nacházejících se v obci, občanům dovolí, nebo naopak zakáže vybudovat, má zpracovaný a schválený Územní plán, kterým jsou všichni povinni se řídit.

Nyní zastupitelstvo v Pastvinách řeší otázku, jakým způsobem se postaví k možným záměrům „Vybudovat na území obce Fotovoltaické elektrárny“. Zda to povolit, nebo ne, případně zda vymežit jenom některé lokality (např. odlehlé pozemky, které nejsou turistickým ruchem exponovány). Jak jsem již uvedl, tuto problematiku řeší Územní plán a aktuálně to neumožňuje. Při rozhodování o těchto věcech je třeba vzít v potaz právo každého jednotlivce (vlastníka) naložit se svým pozemkem dle svých představ a záměrů, ale zvážit i zájmy obce a občanů jako celku.

Fotovoltaická elektrárna (soubor tmavých oken umístěných zpravidla na pozemku situovaném k jihu) slouží k výrobě elektřiny z obnovitelného zdroje, bez produkce spalin, smogu apod. Tedy jedná se o způsob výroby energie šetrný k životnímu prostředí. Důležité je vzít v potaz estetickou stránku elektrárny, naše krajina a čisté prostředí je vlastně lákadlem pro turisty, kteří přinášejí do našeho regionu finanční prostředky, a určitě ji takovou chceme uchovat. V rámci rozvoje obnovitelných zdrojů a šetrnosti k životnímu prostředí je tendencí vlády ČR a vlastně i celé EU zvyšování podílu výroby energií z obnovitelných zdrojů jak slyšíme, nebo čteme prakticky denně (televize, rozhlas, internet, denní tisk, atd.). Přínosem fotovoltaiky je i zlevnění režijních nákladů na provoz RD, nebo výroby, což mohou potvrdit ti, kteří si panely instalovali na domky, nebo střechy firem.

Zastupitelstvo v průběhu svého funkčního období musí řešit a rozhodovat ve spoustě různých věcí, žádostí a případů. Někdy je to složitější a nejednoznačné, jako například výše popsaná problematika. Členové zastupitelstva byli Vámi zvoleni, tedy zastupují nejen sebe, ale všechny občany. Případné umístění fotovoltaické elektrárny na území obce, a postoj k povolování staveb občanům na svých pozemcích je do určité míry věcí nás všech, proto jsem se rozhodl touto formou Vás oslovit a požádat o vyjádření Vašeho názoru.

Požadované stanovisko od Vás, prosím zakroužkovat, nebo podtrhnout:

Umístění Fotovoltaické elektrárny na území obce Pastviny

POVOLIT*

NEPOVOLIT*

POVOLIT POUZE NA VYMEZENÝCH PLOCHÁCH*

Jméno, příjmení, nebo čp. Vašeho RD:.....

(není nutné vyplnit, ale s podpisem nebo uvedením č.p. má dotazník vyšší vypovídající hodnotu)

Vyplněné dotazníky prosím odevzdejte na Obecní úřad Pastviny, příp. vhodte do poštovní schránky na budově Obecního úřadu nejpozději v termínu do 29.12.2023 do 15,00 hod..

Váš vyjádřený názor tímto dotazníkem, bude pro zastupitelstvo podstatný při rozhodování v rámci řešení další Změny Územního plánu a přijetí rozhodnutí ve věci povolení stavby fotovoltaických elektráren, nebo neumožnění (nepovolení), nebo umožnění pouze na obcí vymezených plochách (pozemcích), např. v okrajových částech obce.

Děkuji Vám za Váš názor

L. Škůrek, starosta obce



Věc: Žádost o zvážení dřívějšího stanoviska

Ref: 001/11/23/

V Králíkách, dne 21.11.2023

Městský úřad Pastviny

Pastviny 32

564 01 Pastviny

Vážené zastupitelstvo,

obracíme se na Vás s žádostí a prosbou o zvážení Vašeho dřívějšího rozhodnutí o zamítnutí naší žádosti o změnu územního plánu nutného k výstavbě fotovoltaické elektrárny na pozemcích parcelní čísla 5537, 5428, 5443. Jedná se o louku pod Studencem u tzv. Kopřivova dolíku, prakticky na jižní hranici katastru obce.

Naše česká společnost OMB composites EU a.s. je na trhu již 15 let a podobně jako jiné firmy v České republice se potýká s nepříznivou ekonomickou situací, která v Evropě panuje. Firma se specializuje na ruční výrobu kompozitních dílů především pro městskou hromadnou dopravu. Výstavba této solární elektrárny by nám umožnila produkovat vlastní elektřinu a optimalizovat tak náklady, což by nám velmi pomohlo v udržení se na trhu. Momentálně zaměstnáváme přibližně 200 lidí z Králík a okolí. Stejně jako naši zaměstnanci, tak i město Králíky by Vám bylo vděčné za přehodnocení a pomoc s udržením pracovních míst.

Po dlouhém vyjednávání se společností ČEZ se nám kapacitně omezené připojení jako jedním z mála podařilo získat. Za připojení jsme již zaplatili 500 000 Kč a další 1 000 000 Kč jsme investovali do projektu elektrárny (do dalších nákladů spojených s projektem elektrárny), které by bez Vašeho povolení byly zbytečné.

Jak již bylo řečeno, momentálně jsou výše uvedené parcely vedené v územním plánu jako trvalé travní porosty. Bonita půdy je velmi nízká a nevhodná pro zemědělské využití. Zmíněné pozemky jsou umístěny v nezastavěném území, mimo veřejnou infrastrukturu daleko od centra Pastvin, kde se odehrává veškerý veřejný život a cestovní ruch. Jedná se o louku pod Studencem u tzv. Kopřivova dolíku, na jižní hranici katastru obce hraničící s Vlčkoviciemi. Stavební úřad v Žamberku se z důvodu nízké bonity půdy k projektu staví kladně.

Při shánění podpisů k přípojce k síti jsme se setkali s podporou a velmi pozitivními názory na obnovitelné zdroje od obyvatel, přes jejichž pozemek by přípojka vedla. Vzhledem k umístění elektrárny, u nich ekologické cítění přesahovalo nad estetickým. Nikdo z občanů Pastvin by ze svého bydliště solární elektrárnu neviděl. Nabízí se jediný úhel pohledu z polní cesty. Podél této strany elektrárny však plánujeme vysadit živý plot či stromy, tak aby na ni ani odtud nebylo vidět.



Prosíme vás o povolení změny územního plánu, na kterém závisí konkurenceschopnost naší firmy. Uvědomujeme si, že jednáte v zájmu obyvatel Pastvin, a proto jsme ochotní obci věnovat každoročně po dobu životnosti elektrárny cca 15 let finanční podporu ve výši 200.000,- Kč určenou např. na opravy obecních komunikací. Obyvatelé v blízkosti elektrárny s výstavbou souhlasí a podporují snižování emisí a šetření životního prostředí, obec by měla možnost profitovat ze sponzorského daru a věříme, že taktéž občané mají zájem o životní prostředí. Pomohli byste také všem našim zaměstnancům v nelehké ekonomické situaci.

V případě zájmu o bližší informace ve věci, kontaktujte p. j. Brázdu, tel. 774 501 563

Martin Kadlec

Předseda představenstva

Ředitel společnosti

OMB composites EU a.s.